

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 óra 4000 lei.
M. N. Sz. tagoknak 3000 lei.
Vállalatoknak 10.000 lei

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség
Telefon: 20-76
és Adóhivatali nyomda 20-77

A világ közvéleményének felháborodása ellenére

Franco folytatja készülődéseit

A véreskezű diktátor teljes határozatot rendelt el Franciaország felé. Hatalmas tüntetések voltak ismét Franciaországban a spanyol náci-kormányzat ellen

LONDON. A washingtoni kormány jegyzéket intézett az angol kormányhoz, rámutatva arra, hogy a spanyolországi események következtében a Franco-kormányt hivatalnok kormányval történő helyettesítése vált szükségessé. A hivatalnok kormány addig vezetné az országot, amíg a spanyol nép szabadon nyilváníthatná véleményét az új törvényhozási választásokon.

Ezzel szemben Franco folytatja készülődéseit, úgy látszik azzal a céllal, hogy szembeszálljon a világ közvéleményének felháborodásával.

A véreskezű rémuralom a francia kormány határozatára, hogy elcsúsztatja a két ország közötti határt, azzal válaszolt, hogy azonnal határozatot rendelt el; azzal az indoklással, hogy meg akarja akadályozni a köztársasági beözönlését.

A rendőrség egész Spanyolországban riadókészültségben áll, a határok mentén pedig már csapatok vonulnak fel. Pampelunába és San Sebastiánba erős mór kötelékek érkeztek.

Ezzel kapcsolatban a köztársasági Spanyolország volt londoni követe kijelentette, hogy Franco mozdított nem állnak spanyol erők. A rémuralom a néppel találja magát szemben és kizárólag a hazatérők kis csoportjára, a diktatúra hasznélvezőire, valamint a gyarmati csapatokra támaszkodhatik. A francia sajtó mind hevesebben támad.

ja a véreskezű Franco-rendet. A baloldali lapok követelik, hogy az Egyesült Államok azonnal álljon a leghatározottabban a francia kormány Franco-ellenes intézkedései mellé.

Legújabb jelentések szerint az USA jegyzéke, amelyet a francia kormányhoz is eljuttattak, megállapítja: az Egyesült Államok kormánya hajlandó elismerni olyan ideiglenes spanyol kormányt, amely széles demokratikus összefogás alapján alakul.

Franciaországban hatalmas tüntetések folynak a gyilkos spanyol náci-kor-

mányzat ellen.

Dolores Ibaruri, La Passióneria, a köztársasági spanyol törvényhozás elnöke levelet intézett Byrneshez, Bevinhez és Biddulphhoz, a három szövetséges hatalom külügyminiszteréhez, amelyben rámutat arra, hogy Franco véres terrorhullámot zúdított a spanyol antifasisztákra. Az utóbbi hetekben Francoék kivégzőosztagai nagyon tevékenyek voltak és sokszáz antifasiszta fogor nagy veszélyben. La Passionara kéri a külügyminisztereket, vessék közbe magukat azért, hogy megakadályozzák a mészárlást.

Megjelentek a Legfelsőbb Szovjettanács dekrétumai

Sztalin generalisszimusz főparancsnoki kinevezéséről és a Fegyveres Erők Népbiztosságának megalakításáról

Röviden beszámoltunk már arról, hogy Sztalin generalisszimusz a Szovjetunió minden fegyveres erejének a főparancsnokává nevezte ki. Eddig tudvalevőleg a hadiflotta külön népbiztosság ügykörébe tartozott. Most megjelent az a három dekrétum, amely a nagyjelentőségű változással kapcsolatos. Az első dekrétum értelmében a Szovjetunió Védelmi Népbiztossága átalakul a Fegyveres Erők Népbiztosságává, amely magába egyesíti a szárazföldi, tengeri és légi haderő intézését. A második dekrétum Sztalin generalisszimusz a Fegyveres Erők népbiztosságává és a Szovjetunió fegyveres erejének a főparancsnokává nevezi ki. A harmadik dekrétum megszünteti a Hadiflotta Népbiztosságát.

Jelszó:

„Harcolunk a tartós békéért és gyermekeink boldogulásáért.”

Ma délután 3 órakor tartja meg gyűlését a Romániai Nők Demokrata Szövetsége

Ma, február 28-án, csütörtökön délután 3 órakor a Városi Színház termében a Romániai Nők Demokrata Szövetségének aradi szervezete gyűlést tart. Napirenden szerepelnek mindazok a problémák, amelyek közelről érdeklik a női szervezeteket.

A gyűlés célja a Szövetség kérdéseinek megtárgyalása, programjának kifejtése és megvitatása.

Különleges figyelmet szentelnek a nyolc tagú küldöttség megválasztásának, amely részt vesz a Romániai Demokrata Nők első kongresszusán.

Az aradi nők mozgalma szilárd alapokon áll, 30-35 ezer tagja van, akik fel-emelik szavukat egy igazi demokrácia megteremtése és a tartós világ béke érdekében.

A gyűlés jelszava: Harcolunk a tartós békéért és gyermekeink boldog jövőjéért.

Női! Az egyetlen szervezet, amely jogos követeléseitekért harcol, a Romániai Nők Demokrata Szövetsége. Lépjétek be valamennyien a nagy román női egy-

ségszertába.
Éljen a Romániai Nők Demokrata Szövetség!
Éljen a Nők Nemzetközi Szövetsége!
Éljen a Romániai Demokrata Nők első kongresszus!

A tél tanulságai

Bendkívüli időket élünk, januárban a tél, viszontagságos időket és az évszakok hajálával érdemes és szűkeges tapasztalatainkat összegyezzük. Ez a tél sem mult, el nyomtalanul és január-ság nélkül. Egyik legfőbb tanulsága, hogy nincs az a hazugság, amelyet ne lejegyezne le az idő. Múlt év őszén el-árazottak bennünket a rémhírek nyu-jos, tapadó pókhálóival. „Eddig csak volt valahogy, de mi lesz a télen?” — borzongatták a hátunkat, nyomort és éhséget vetítve felénk. Az igező sü-togás hordozóinak külső lédeme es sajnálkozó tekintete mögött sunyi kár-órón lapult. A fejszabadság és a demokrácia iránti gyűlöletüket gondo-cán véka alá rejtették, hiszen ejnse-ges aknamunka sokkal hatásosabb ha a szánalom és részvét köpenyét hord-ja, mintha nyíltan megmutatkozik. „Ha most nincs fizet és kenyér, akkor mi lesz a télen?” — kérdőzték és már szívesen segíthet volna az éhen-holtak eltemetésében, ha ezzel a fiatal romániai demokráciát is eltemetheték volna.

A korai sárásokat szavukon fogja a már érkezett tavasz. A világ tele van éhség kiáltással, de nálunk még senki sem halt éhen. Szükség van, sokat nékjüzzünk — ez igaz. De Románia mégis csak annak a három európai or-szágnak az egyike, amely életvezés szempontjából a legkedvezőbb helyze-tben van. Ez persze a múlt évi hajsz-trófűs szárazság után, nem képzelhet-el külső segítség nélkül, nem a UNRA segí-tet bennünket és nem jengeren-tul ról jött segítség. Sokkal reálisabb, sok-kaz kézenfekvőbb támogatásban volt ré-szünk. A szövetséges, barátai nagyhata-lom, a Szovjetunió jött segítségünkre re, kevés szóval és sok csejékedettel. A Szovjetunió nem vitte konferencia-ra, zöjrd asztala elé megszorultságunkat és nem kérte mácnak a támogatását. Gro-za Péter miniszterelnök egyelőn előt-tesztésére megindultak a rabonával fej-vaconok az ország határait felé. Még csak az aranyunkat sem kellett feljál-doznunk az éhségösszesség hívó: leho-nyoltására. Sztalin generalisszimusz-erővel a szövetséges barátai a föl-átintolt figyelmet: „Az aranyra még szűkebbé válnak a kezünk. Iten, az arany-ra még szűkebbé válnak a kezünk. Szükségünk lesz Amikor elérkezett a pénz rögzíté-sének vagy a pénzügyi válság az ideje. Vagy ha olyan országgal kell árucse-rek behonvónunk ahol az arany még mindig rangadó tényező. A szovjetgabo-nú tehát nem pénzért kapunk, hanem kölcsönbe. Ugyancsak eshonában kell vis-zaadnunk. Ennért mérfolyosabb fej-tést el sem képzelhetünk, ehhez ha-csonló fűtője nem is szeretné odát a történelemben és ilyen feltejtést csak a hatadó demokrácia szentene meg le-hetővé.

Szükségben háborúntani megszorult-ságában Románia népe elsősorban talál-kozt a hajadó demokrácia gyakorlati alkalmazásával. Akk az újdemokrácia üres frázisból, igéretet mögött megja-puló egyéni haszonélvűségeiből követ-keztettek a hajadó demokráciára is — csajátkoztak. Az elmúlt huszonöt év megítélését bennünket. Olyan kormányok alatt éjtünk, amelyek demokráci-ak neveztek magukat, de csejékede-tekben a reakciós erők kapzsisága nyílt-vánult meg. Groza Péter dr. kormánya sőt egy esztendő felforgása alatt igye-keztet pótozni a legdrívőbb mulasztáso-kat. Az agrárreform, a nemzetiségi tör-vény, az új kultúrpolitika és a produk-tív tömegek törvényes támogatása, mindez a kormány szilárd elköltésé-re és becsüjtés szándékára vet fényt. A Szovjetunió kormánya a Groza kor-mány eddigi tevékenységének jólsmeré-sében sietett a támogatásunkra. Hatál, ma szomszédunk a romániai demokrá-ciót támogatta és támogatja, amikor átsegíti a gazdasági mélyponyon. Ma-nu és reakciósai, akik ködös kalandor-politika szerelnének az országra erő-szkojni, csak éhséget és nyomort hoznának az ország minden népére. A hajadó demokrácia szelleme ezal szom-ben megmenetle Romániát az éhség, jöl és átsegíti a nehézségeket. Ez az-ajmult tél legfőbb tanulsága. (K. L.)

A fizetési adókulcs új leszállítását tervezik

A pénzügyminisztérium költségvetési bizottsága legutóbbi ülésén különös figyelmet szentelt a fizetési adókulcs újabb leszállításának. Az új adószámítási javaslat a következő: 200.000 lejig 8 százalék, 200-400.000 lej között 12 százalék, 400.000-600.000 lej között 16 százalék és 600.000 lejen felülj fizetések után 20 százalék.

Byrenes nyilatkozott a készülő békeszerződésekről

WASHINGTON. Byrnes USA-külügy miniszter kijelentette, hogy az eredeti tervek szerint a párisi békeértekezletet május elején megkezdik. Ha mégis újabb, jelentős halasztás történik, — véleménye szerint, — újabb hármas értekezlet összehívását kell figyelembe venni. Byrnes szerint a külügyminiszterek helyetteseinek még idő áll rendelkezésükre, hogy tisztázzák a békeérte-vezék végleges szövegét.

Huszonötmillió szovjet polgárt tett hajléktalanná a hitlerista rombolás

A szovjet ügyész megdöbbentő adathalmazzal bizonyította a nácik vandalizmusát a nürnbergi-per során

NÜRNBERG. A háborús főbűnösök perének legutóbbi tárgyalási napján az előterjesztést tevő szovjet ügyész kivánságára a tárgyalóteremben jevtették a Lidice elpusztításáról készített filmet.

A szovjet vádló bejelentette, hogy ez a film a német vandalizmus egyik legfontosabb bizonyítéka. A filmet 1942 június 10-én maguk a németek készítették a legnagyobb alaposággal. A filmet Frank, az akkori „cseh-morva projektör” bírói biztosa, a pusztítás értelmű szerzője is „felép”.

A szovjet ügyész rámutatott arra, hogy Lidice elpusztítása csak egyik kiáltó mozzanata annak a tervezett pusztító hadjáratnak, amelyet a nácik városok és falvak ellen indítottak.

1941 december 10-én kiadott német parancs szerint visszavonulás esetén a városokat és falvakat teljes egészében

fé kell égetni. A német főparancsnok ság különleges egységeket alakított ennek a pusztításnak végrehajtására. Tervbe vették a németek Moszkva és Leningrád elpusztítását is.

Leningrád ostroma során több mint 20.000 házat, palotát, kórházat és muzeumot pusztítottak el.

Hitler és Göring parancsára 1944 októberében Belgrádot is meg akarták semmisíteni, lakóit pedig ki akarják végezni. A Belgrádban okozott károkat többmilliárd dinárra becsülik. Hitler parancsot adott Varsó felperzsölésére is.

Ráért a szovjet ügyész az ugynevezett „büntetőexpedíciók” kérdéseire is. Az egyik ilyen jellegű büntetőexpedíció éppen Lidice elpusztítása volt. De ilyen jellegű „hadművelet” a németek minden országban végrehajto-

tak. Falvak ezreit gyújtották fel, lakosságukat pedig lemészárolták.

Görögországban Szaloniki mellett egyik község minden férfiakosát agyonlőtték „parizánvadászat” címmel. 1600 falut és 23 várost romboltak szét Görögországban.

A szovjet ügyész, beszéde végén, felsorolta a Szovjetunió területén végrehajtott hitlerista pusztítás pontos adatait.

Elpusztítottak, leromboltak: 1710 várost, 70.000 falut, 6.000.000 lakóházat, 91.000 kilométer uthalózatot, 90.000 közúti hidat, 70.000 kilométer vasútvonalat, 500.000 kilométer kábelvonalat, 13.000 vasúti hidat, 31.350 iparvállalatot, 15.800 mozdonyt, 428.000 vasúti kocsit, 400 hajót.

Rombolták le a következőkben 25 millió ember lét hajléktalan.

Gazdák!

Termeljenek cukorrépát!

Gazdaságotokban a cukorrépa más gazdasági terményekhez viszonyítva a leghasznosabb növény.

A cukorrépa gazdaságotoknak nagyon jól jövedelmező ága, amely igen fontos élelmiszert, a cukrot biztosítja úgy részletekre, mint gyermekeitek részére. A répaszelet egyúttal a legjobb takarmányhoz juttatja a gazdasági állatokat és ezek révén trágyához a földeket.

A cukorrépa nem gyengíti, hanem ellenkezőleg felfrissíti a talajt, a legjobb minőségű búza a cukorrépa után terem.

Ez évben a gyár a cukorrépa vagonjáért (10 tonna) 1.200.000 lejt fizetett. Ez az ár a következő esztendőben a többi gazdasági termények ártaihoz képest megsokszorozódik.

Egy hold szántóföld, ha azt cukorrépával vetik be és jól, valamint szorgalmasan megművelik, a termelőnek 2.400.000 lej jövedelmet biztosít. Közismert dolog ugyanis, hogy egy holdon nem kevesebb mint 2 vagon cukorrépa terem.

Ezen összegon kívül a gyár a fenti mennyiség után még ad a termelőnek egy vagon répaszeletet ingyen, 400 kiló melasszét (cukorszörpöt) és főleg azt ne felejtsek el a gazdák, hogy prémiumként 28 kiló cukrot is, ami nagyon értékes ajándék minden család részére, de főleg ott, ahol a gyermekek egészsége az első és fontos kérdés.

Termeljenek cukorrépát!

A gyár különbözőképpen támogatja ebben a munkában a termelőket: pénzzel, felvilágosítást ad a termelés mibeletéről, ingyen cukorrépa magot ad az említett ajándékokkal és további felvilágosításokkal szolgál a cukorrépa termeléssel kapcsolatban a munkaszolgálat alóli felmentések ügyében is.

A gyár a kifizetett áron kívül a cukorrépa a répaszelettel, mint takarmánnyal és az ebből keletkezett trágyával visszaadja a termelőnek mindazokat az anyagokat, amelyeket a talajból a répa termelés révén kivett.

Termeljenek cukorrépát a saját hasznótokra és az országnak cukorral való ellátására.

Gazdák! Vetési terveiteknél meg ne feledkeztek arról, hogy nem jó számítást végeztek, ha szántóföldjeitek egyharmadát nem cukorrépával vetitek be. Csakis ezen a révén fog gazdaságotok felvirágozni és évvégi számadásaitok haszonnal lezárólni.

Fabrica de Zahar Arad

Március 1-én felülvizsgálatra kerülő aradi cégek névsora

Március 1-én kell jelentkezniük cégbejegyzésük felülvizsgálása céljából:

Cidemi International, G. Tsch. Regele Ferdinand-út 5. — Zajzon Árpád cipész, Horatiu-ucca 10. — Steinhübel Katalin kalapszalon, Bratianu-ucca 3. — Diana-fürdő, Kovács Lőrinc, Cuza Voda-ucca 13. — Barti Károly bádógos, Lahovari-ucca 13. — Stein Erzsébet tűzifás, Marasesti-ucca 29. — Müller Ágnes asztalos, Episc. Gr. Comsa-ucca 13. — Vitamin, Szabó Mihály, Bratianu-ucca 2-4. — Laki János, Lahovari-ucca 40. — Kohn András tűzifás, Alex. Gavra-ucca 10. — Sfat Vichentie asztalos, Dr. Rafiu-ucca 46. — Szepessy Árpád asztalos, Gen. Coanda-ucca 49. — Iron konzervgyár, Reg. Ferdinand-út 11. — Panek János asztalos, N. Stejarel-ucca 24. — Adria, Glük Béla, 29 Decembrie-ucca 12-14. — Róth Klára, V. Goldis-ucca 18. — Frenkel Miksa technikus, Gr. Comsa-ucca 6. — Gure Iuliu téglagyár, N. Pompiliu-ucca 6-8. — Ferenczi János, Saguna-út 54. — Szeberényi József tűzifás, Metianu-ucca 14. — Heldau, Gündisch Henrik, Gen. Coanda-ucca 40/a. — Csokán Péter órák, Col. Paulian-ucca 11. — Pili Gézáné kozmetikus, A. Iancu-tér 18. — Brandt Mihály asztalos, V. Hotaran-ucca 26. — Bociort Dezső, Basarab Voda-ucca 45. — Balogh Vera, Eminescu-ucca 15. — Szabadi Anna, A. Vlaicu-út, Ástra-gyár. Flacara Müller Ferencné, Eminescu-ucca 32. — Özv. Kohn Józsefné, Mocloni-ucca 17. — Nyársy Sándor, Cetatii-ucca 4. — Bardocz Árpádné, Brumarell-ucca 20-22. — Szeredai József építész, S. Balint-ucca 7. — Varga Gyula kályhás, Abatorului-ucca 13. — Görlich Antal, Regele Ferdinand-út 21. — Klein Dezső, Gen. Coanda-ucca 15. — Ring Jolán, Bisericei-ucca 51. — Fortunata, Özv. Dudás Imréné, Saguna-út 152. — Varga Sándor, Bogdan N.-ucca 12/a. — Maxer Péter képereskedő, Gh. Ionescu-ucca 9-11. — Hans Ferenc tűzifás, Saguna-út 28. — Neagu Romulus, Eminescu-ucca 7. — Karagyéna György szücs, Reg. Ferdinand-út 26. — Tatari Gheorghe szabó, A. Vlaicu-út 31-33. — Ioan Golgotean, Rahovei-ucca 2. — Milan Ostoin örömalom, Bisericei-ucca 146. — Mitru Gheorghen kalapszalon, Eminescu-ucca 10. — Podor Béla, Scoalei-ucca 27-29. — Grünbaum Simon textilgy. Al. Gavra-ucca 11. — Express, Özv. Pollák Ferencné festőde, Eminescu-ucca 21-23. — Özv. Vargyasi Ferencné, T. Ciocnea-ucca 29. — Arad-Chitila cukorgyár, Marospart 10. — Constructia építészeti iroda, I. Vulcan-ucca 6. — Hacker M. és Klausner H., Marasesti-ucca 12. — Rudkomet, Nenhauer & Co., V. Babes-ucca 22. — Tapitextila, Reg. Maria-út 9. — Lyone, Lezsák Etelka, Reg. Maria-út 2-4. — Központi szálloda felkészülés alatt, Reg. Maria-út 14. — Unio-technic r. t., A. Vlaicu-út 121. — Proten (Sanitas) kémiai laboratórium, Greceanu-ucca 21.

Még 18.000 román hadifogoly van Németországban

BUKAREST. A Nagyvezérkar távirati értesítését kapott, melynek értelmében 812 román hadifogoly érkezett németországi munkatáborokból szovjet katonavonatokon az országba. A román repatriálási bizottság a napokban újból Németországba utazik. Az eddigi adatok szerint még mintegy 18.000 volt román hadifogoly tartózkodik német területen, ezenkívül számos menekültet jeleznek Franciaországból és Belgiumból. A román bizottság felkeresi a francia és belga városokat is, ahonnan összegyűjti a hadifoglyokat és hazaszállítja. Remélik, hogy a repatriálást július hónap végéig befejezik.

„Templomban és iskolateremben igaz értelemben hirdessék a krisztusi ígét” — mondotta Czabai Pál, az M. N. Sz. szapárligeti népgyűlésén

Vasárnap nagy népgyűlést tartott az MNSz Szapárligeten. A helyi MNSz elnöke üdvözölte a jelenlévőket és megnyitotta a gyűlést. Átadta a szót a Román Kommunista Párt kiküldöttjének, Majzik Lászlónak:

— Mi, kommunisták — mondotta Majzik — a népek testvériségéért, a szabadságért, az egyenlő jogokért harcolunk, nemzetiségre, fajra, vallásra felekezetre való tekintet nélkül. Harcolunk ezekért akkor is, amikor a legreakciósabb idők vcltak. Nem vagyunk ellensége a vallásnak, a templomoknak, mint ahogy az híresztelik rólunk rosszakaróink. Az itt élő nép is érte meg ezt.

Sorainkba hívunk minden becsületese haladó embert, ha bármilyen nemzetiségű is az, hogy az igazságért vívott harcunk minél hamarabb eredményes befejezéshez jusson.

A Haladó Ifjúság kiküldöttje felhívta az ifjúság figyelmét arra, hogy békeidőben, testvériségben éljenek egymás között, nemzetiségre való tekintet nélkül.

Ezután Gheorghe Petru, a kisjenői járási agrárbizottság elnöke beszélt románul, aki felhívta a község lakosságát a békes megértésre, az együttműködésre és figyelmeztetett az elkövetkezendő választásokra. Hogy a győzelmünk biztos legyen, egységes táborba kell, hogy tömörüljenek az itt élő népek is.

Végül Czabai Pál, az MNSz megyei titkára szólt fel:

— Román, szlovák, magyar és német testvéreik! Az MNSz megyei végrehajtóbizottságának üdvözlését hoztam nektek. Ebben a faluban több nemzetiségű nép lakik.

Mély fájdalommal állapítottam meg — mondotta Czabai — hogy vannak olyanok, akik azzal verik a mellüket, hogy ők elsőbbségi és nagyobb jogokat élvezhetnek, mint a más nemzetiségűek és ezáltal testvérharcot szítanak.

Ezt a szabadságot a Szovjetunió több mint százhatvan nemzetiségből álló Vörös Hadserege hozta meg számunkra.

Tudni kell, hogy mi, akik itt élünk, nem gyűztesek, hanem legyőzöttek vagyunk. Tehát nincs jogában egyik nemzetiségnek sem nagyobbnak tartani magát, mint a másik.

A Szovjetunióban még azokat a nemzetiségeket is — amelyek a cári-rezsim alatt meg voltak fosztva nemzeti joguktól — nemzeti öntudatra és nemzeti kultúrájuk fejlesztésére létesítették és segítették. Jól vigyázzon az értelmiség itt is — a papok, tanítók — a krisztusi ígét a szószékéről és az iskolakatedrától az igazi szociális értelemben hirdessék.

Mi nem politizálunk — szokták mondani az értelmiségiek. Ismerjük jól már ezt a nempolitizáló receptet. Meglátszik itt Szapárligeten is és máshol is az ilyen nempolitizálóknak az eredménye. Gyűlölködés, testvérharc dúl, valóságos hitleri elmélet alapja szerint.

Meg kell szüntetni ezt a gyűlölködést, addig amíg nem féső. A legkisebb csirgát is ki kell tépni a lelkünkben — hogy azok a nemzetiségek, amelyek évszázadok óta élünk ezen a földön — igazi testvéreként éljünk a jövőben.

Éljen az itt élő népek örök testvérisége! Éljen a demokratikus Gróza-kormány!

Használt ólomot

vesz Presa Democrată, Goldis u. 6.

FORUM

Telefon 20-10

Előadások 3, 5 és 7-kor

Vasár- és ünnepnapokon 11.30-kor matiné

A szerelem nem szegény

Jávor Pál, Tolnay Klári, Mály Gerő
A szünetben fellép Gerald Titi, a bukaresti Melody bár táncosnője.

CORSO MOZI

Telefon 23-64

Előadások: 3, 5 és 7-kor, vasárnap fél 12-kor is.

Ma premier

CHARLES BOYER

MARGARET SULLIVAN

Szerelmi recept

Bélyegzőgyár

„STAMPA”

KARCZAGI & ILLIN

Arad, Eminescu ucca 12

A Magyar Népi Szövetség könyvtára szombat kivételével naponta 6-7 óra között nyitva Episcopiei-u. 32. Tagok részére díjtalanul.

Vasárnap: A Nemzeti Demokrata Arcvonal nagygyűlése

a gáji mozgószínházban. Az arcvonal valamennyi pártja felszólal

Az utolsó szó jogán

A Szálasi-per mind a hét vádlottja felszólalt, hogy kiegészítse zavaros mondanivalóit

A magyar népbíróság befejezte a nagy történelmi pert, amely ítélet előtt áll

Három hélig tartó tárgyalás után hétfőn és kedden mondták el mind azt, amit a per anyagához hozzáfűzni valónak tartottak Szálasi Ferenc és hazatérő kormányának tagjai. Ezután, a nemzet színe előtt, négyes-között állították saját énjükkel ezek az emberek és — valójában — a nyilvánosság előtt. Az utolsó szó jogán a vádlottak részéről ejmondtak nem szorgalmat senkimféle megjelöléssel. Mindegyik volt „miniszter” úgy valójában, a tárgyalás folyamán viselkedett. Arnyajati különös volt, hogy a legnagyobbat, a „vezér” is kénytelen volt elismerni: szörnyűséget zúdított házájára és meglepetnie kellett, nyegle „majd a történelem” vagy „a közeljövő dönt el” idjézetek hegyezt. Abban azonban valamennyien hasonlóan egymásra ezek az ájig fejtegetett hőskorukban kímélet és emberiséget nem ismerő főhőrok, hogy mosakodni igyekeznek. Ki a megtévesztettség, ki a teljes ártatlanság köntöse alá akarja rejteni véres kezét, de voltak közöttük olyanok is, akik nem ájtottak egyenesen zsidóbarátságukat hangsúlyozni, akkor, amikor éveken keresztül a magyar hazafiaság, a magyarúi érzés, a becsület és nyilt férfiaság egyetlen és legfontosabb jelképeként felidntették — a tetleges antiszemizmust...

Szálasi Ferenc teljes négy órát beszélt. Pedig — saját szavai szerint — rövidített. Ilyeneket mondott: „Az élet-ről vallott fejfogásom az, hogy vannak örök élet tényezők, vannak örök erő tényezők, amelyek minőségben, nagyságban ugyanazok s csak egymáshoz való viszonyuk változik...” Ezzel a me-sével igyekezett beállítani a tömeg-gyilkosság pártjának, a nyilasmozga-lmannak szerepét, amely szerint „jevetette a hazafiaságot”. „Az Ego viszonyba hozza magát az abszolúta!” — mondja Szálasi és hogy erről az os-tobán kongó közheyről milyen fogal-mal voltak, hogy a nyilasok miképpen kezdték magukat öszerezügsbe a vég-re linnel, azt mindenki tudja. „Ejőször is, — állapítja meg a jevitézet „ve-zér” — a nyilasok keresztje párt egyetlen tagja sem vehetett részt abban a zsi-dótlantási módszerben, amely Magyar-orzágon folyt”. Majd így folytatja: „Rögzítenem kell azt, hogy az már az általános erkölcsi fejfogás szem-pontjából közböbs, hogy egy, tíz, ezer, tízmillió, vagy húszmillió em-be-rel szemben követnek el ilyen bánásmódot...”

Ugyájtszik Szálasi Ferenc kormánya azért engedélyezte a gazetteket, mert nem ismerte a különbséget egy ember, vagy százazrek jegyilkosja között. Jelenző, hogy maga Szálasi mondja el: Gömbös annak idején hivatalosan figyelemzette, hogy ne foglalozzák politikájukat, mert az „piszkos dolgot”, de a vezér-jeit őnjudaosan közölte: csak a piszkos emberek szennyezik azt be.

Arról is beszélt, hogy határozottan hitt a német győzelemben, amire az öszes ejjelekből és megnyilat-kozásokból következtetett.

Szerinte német részről „komoly, nagy átfegyverzést” volt szó, Szerinte „ez ért a háborúért nem lehet senki fele-lősségre vonni”. Minden esetre: „En a felelősség ajól nem vonom ki magam.. azok helyett, akik megfedekeztek ma-gukról, én követem meg azokat, akik ellen vétettek...” Miután még újalt ar-ra, hogy „najátosan szerette nemzetét”, kijejenti: „Végezem...”

Csia Sándor úgy érzi magát „mint azok a szerencsétlenek, akik saját csa-ládjukban tragikus véletlen folytán” öl-ték, bombát robbantottak, tüzet okoz-tak s ezzel kárt okoztak hozzátarto-zóiknak, vagy epusztították őket.

Beregfi Berger minden emberi méltóságát jevetette és teljes egy-órán keresztül igyekezett kibujni a felelősség alól.

Mindent másokra igyekeztek hártani. Ő nem mozgóslott, nem „koncoltatott”, nem toborozott a németeknek — csu-pán elődeinek munkáját folytatta. Ha lét is vajamit, — szerinte — a néme-tek ellen tette. Még arra is tesz burkolt célzást, hogy „elmentajlott...”

A maga részéről csak három tu-dománnyokaj foglalkozott, amelyek-

nek — kijelentése szerint — első-rendű szakértője volt s a „Vezetés közilkönyve” című szakilkönyvét „imakkönyvként” kezelték. Végül ar-ról beszélt, hogy szocialista...

Kemény Gábor megrendület, most már teljesen nyilt büntudattal, ismét-el ten megköveti nemzetét. Bejátja, hogy bünös, belátja, hogy vétkezett, hangsú-lyozza, hogy a per anyaga nem igazol-ta a vádlottakat, hogy politikájuk ká-ros és tragikus volt. „Vallottam és vái-

lajom az igazság, ítéletet!” — fejezi be szavait a volt külügyminiszter...”

Gera József is hangsúlyozza: erkölcsi, becsületbeli és lelkiismereti kötelesség-nek tartja megtenni azt, amire külső kény-szer soha sem kényszeríthette volna s amit a bizonyítási eljárás nyomán tesz:

lelkében öszedült egy világ s most látja: milyen szörnyű bűnt követtek el a vádlottak valamennyien.

Vajna Gábor volt „belügyminiszter”, akl-nek nevéhez a nyilasrémtettek emléke és

minden véres gaztette fűződik, egészen másképp vall.

Szó since róla, hogy valami rosszat tett volna. Nem ő, hanem „a Kovács” volt a bünös.

Különb is minisztersége előtt kezdődtek meg a zsidóellenes kilengések. A maga részéről „több gyilkoló, lövöldöző, foazto-gató embert” tartóztatott le, akiket átadtak az igazságügyi hatóságoknak, de hogy mi történt velük, azt nem tudja. Forradalmi időről beszél, amelyben el-követhettek és el is követtek atrocitáso-kat, de nehéz volt a nyomozás, különben is a német SS irányította a büncelekmé-nyeket... a hullákról nem lehetett tudni, „nem öngyilkosságtól vagy bombatá-madástól származnak...”

de akárhogy is történt, elismeri, em-bert ölni közönséges gyilkosság, még ha zsidókérdés is az indító ok. Sze-rinte a zsidókat Svájcbba akarta ki-vinni, de nem sikerült...

Szöllösi Nahulác volt „miniszterelnök-helyettes” viszont szintén megbánást mu-tat.

„Lelkileg kifosztott emberként ültem a vádlottak padján...” „Éreztem, hogy nem mint egy kormány tagja, hanem mint magabároskadt, egyedülálló em-be-r állok bírám előtt...” „Kötelessé-gemnek tartom megmondani: „vétkez-tem és ezért itt megkövetem a magyar nemzetet... csak a vezetők bünösök és nem a magyar nemzet... négy flamnak lelkére kötöttem: tegyék jóvá, a nemzet ellen vétettem. Igazságos ítéletet kérek!”

Ezzel véget ért a legnagyobb magyar hazatérési per, amelyben előreláthatóan csütörtökön hirdetnek ítéletet.

Lassú tempóban folyik az aradi lakások ellenőrzése, mert nem áll elég bizottság rendelkezésre

Eletvesztéyes tülekedés a belső kerületekben

A város tehermentesítését szolgáló lakosság felülvizsgálása február 6-án kezdődött meg Aradon. A rendőrség a jelölkezések sima jebonyjítására a prefektúra és a városháza megbízottjai nak bevonásával három bizottságot lé-tesített, amely először a központi ránd-örésben, majd a gyakorlati szempon-tból jobbnak látva a közponon kívül két külső kerületben kezdte meg mű-ködését. Ejjől függetlenül egy külön bizottság dolgozik, amely az intézmé-nyek és nagyobb vállalatok alkajma-zottait helyben vizsgálja fejűl. Annak ellenére, hogy ilyenformán tehermenté-sítették a központi rendőrségben műkö-dő bizottság munkáját, naponta hatá-zas tömegek várják, hogy okmányal-kat felülvizsgálják.

Miután a bizottság tagjai külön-külön minden egyes személyazonos-sági igazolványt és okmányt átnez nek, az ellenőrzés megkezdésén lassú tempóban folyik, így naponta csak miategy nyolcvan személy ügyét intézhetik el.

Dacára annak, hogy az ellenőrzési munka már csaknem három hete fo-lyik, eddig mándöszsa kétezer személy

és annak családjainak iratait vizs-gálták fejűl.

Ezzel szemben naponta több százan keresik fel a rendőrséget, amelynek kö-vetkeztében tolongások, sokszor éjelve szélyes tülekedések történnek és több-ször ejjőfordult, hogy idősebb, beteg emberek a tülekedés miatt rosszul let-ték. A gyengének bizonyult rendszer-miatt a közönség köréből számos pa-nasz hangzott el, amelynek orvoslásá-ra Stanciu Jescu rendőrkvesztor a sor-szám kiosztást rendelte el, de a rend ilyenformán sem tartható fent. A ren-det a tolongó közönséggel szemben egyetlen rendőr tartja fenn, aki sok-szor képtelen a türelmetlenebb jelen-tkezőket fegyverre bírni. A közönség fegyelmezettségére megnehezült a hely-zetet, de tény az, hogy

a hiba a rendszerben van, amely sürgős orvosjára vár.

Nem tűrhető, hogy beteges öreg embe-rek napokig szorongjanak a tumultus-ban, vagy a munkájukat otthagyo do-gozók órahosszat ácsorogjanak, amíg sorra kerülnek.

Arad csaknem százazek lakosságának kevés a három bizottság és így el-

ősorban több bizottságot kell fel-állítani. Ugy a központi rendőrsé-gen, mint a kerületekben működő bizottságok azonban a reájuk há-ruló hatalmas munkát képtelenek kellő tempóban ejjégezni.

A közvélemény sürgős intézkedés, kér-a jejelentkezések egyszerűbb jejelére és elvárja, hogy a rendőrkveszor a kö-zönség érdekeit szeméjőt tartva meg-teszi a szükséges lépéseket.

Megállapítható, hogy a kerületi bi-zottságoknál sima mederben folyik az ellenőrző munka, ami azzal magyará-zható, hogy a bizottságok nincsenek annyira megterhelve és a közönség sok kaj fegyelmezettségben viselkedik.

VESZEK írócépet, hangszert, gramofont „LIBRO”

RICA

FÉRIFEHERNEMÜ VARRODA
Iegolcsóbban vállal munkát.
Bul. Regina Maria 9. I. em. ap. 13

SZÍNHÁZ Film

— CSÜTÖRTÖK ESTE 5 ÓRÁTOL sorozatos előadásokban játsza az aradi színhársulat Sziájgyi—Eismann új sá-ger nagy operettjét: Tokaji asszu-t. Az első három előadás ajatj vajódi Tokaji asszu borj sorsoj ki a társujat. A To-kaji asszu nagy operett főszerepeit: Gömböri Emma, Timkó Edith, Kiss El-la, Lévy Magda, Nagy Juci, Varga Jlluš, Dávid Kató, Jenő Ötő vendég, Szilágyi Zoltán, Kun Dezső, Dóka Já-nos, Varga Zoltán, Varga József.

SAVOY Telefon 23-22

Ma premier

Az elitelt nő

A szerelem és az önfeláldozás filmje

A női és férfi fodrászok bálja március 2-án a Dáciában

M.N.S.Z. hírek

A II-İK KERÜLETI MNSZ IFJÚ ÁG FONTOS MEGBESZÉLÉST TART csütörtökön délután 6 órakor az MNSZ II-İK kerületi otthonában Fabricel (Gyár ucca) 8-10 szám I. emelet, volt panoncotthonban. Felkérjük a II-İK kerületben lakó leányokat és fiukat még a fenti megbeszélésen.

AZ M.N.S.Z. III. kerületi tagozata szombaton, március 2-án este 8 órai kezdettel farsangi mulatságot rendez sziklay Gizi tánctermeiben. (1966)

AZ MNSZ INTÉZŐBIZOTTSÁGA március 3-án, vasárnap délelőtt 9 óra kor a Kulturotthonban gyűlést tart, melyre kérjük a tagok pontos és teljes létszámban való megjelenését.

A mosoczy telepi M.N.S.Z. március harmadikán leplezi le Szabó Árpád arcképét. A mosoczytelepi M. N. Sz. tagozat megfestette Szabó Árpád, a fasiszta terrorvértanujának, az M. N. Sz. egykori vezetőjének arcképét. Az arcképet március 3-án fogják leleplezni ünnepélyes keretek között az M. N. Sz. V. Paguba 26. sz. alatti székházában. Az ünnepély szónoka Palásti József megyei elnök, Szabó Árpád szenvedő bajtársa lesz. Kérjük az érdeklődőket, hogy nemzeti-ségi különbség nélkül minél nagyobb számban jelenjenek meg. Az ünnepély délután fél háromkor kezdődik.

Szervezeti hírek

HAVI NAGYGYŰLÉS A MAGÁN TISZTIVISELŐK SZAKSZERVEZETÉNél. A magánbiztosítók szakszerveze szombaton, március 2-án délután 4 órakor tartja meg február havi nagy gyűlést az összes szakmai és vállalkozók részvételével. Napirend a kollektív szerződések alkalmazása és szindikátusi választások előkészítése. Résztvevők a bizottsági tagoknak kötelező, de minden érdekelte tag megjelenhet.

A KÉPZŐMŰVESZEK SZAKSZERVEZETE felszólítja összes tagjait hogy csütörtökön délután 3 órakor a szakszervezet helyiségében tartandó gyűlésen jelenjenek meg mindannyian felkészülve arra, hogy nagyon fontos szakmai kérdések jesszenek megtárgyalva.

A NŐI ÉS FÉRFI FODRÁSZMESTEREK SZINDIKÁTUSA fontos nagygyűlést tart pénteken március 1-én délután 6 órakor a tagok csoportosítása ügyében az új adókvetésre való tekintettel. Meg nem jelent tagokért a szindikátus nem vállal felelősséget. (1968)

Apróhirdetés

MOTCRKERÉKPÁRT 250 köbcimiméteresig vennék jó állapotban. Vuchetich, Merasesti-ucca 5. 3667

GÉPIRÓ (10 ujjas) KÖNYVELŐ, GYORSIRÓ kurzust tartunk március 1-vel kezdettel, könnyű módszerrel, mérsékelt áron, garantált eredménnyel. „Pallas”, Cosbuc 1. 3663

TÉGLAGYÁRI szaktisztviselő, aki gazdaságban is jártas, azonnal felvétetik. Fabrica Romana de Caramide, Timisoara IV, Str. Gojdu 7. 3666

VENDÉGLŐS italmérési engedéllyel társat keres. Cim a kiadóban. (3692)

SZABÓSEGÉDET nagymunkára felvessz Csont szabó. Goldis ucca 1 szám. (3689)

OLIMPIA 5+1-es super rádió eladó. Str. Blanduziei 24. ap. 6 (3688)

RÁDIO 3+1 lámpás, Standard super glosón eladó, Dna Balasa 129, 5-7 között. (3685)

JÓ BIZONYÍTVÁNNYAL mindenest keresek. Cim Iosif Vulcan 3 szám. I em. (3678)

MEGBIZHATÓ éjjeliőr keresetetik. Csé pár fatelep, dr. Ioan Suciu ut 55. (3686)

Végrehajtották a halálos ítéletet Imrédy Béla volt magyar miniszterelnökön

BUDAPEST. Imrédy Béla, volt magyar miniszterelnökön ma reggel a golyó általi halálos ítéletet végrehajtották

Nagymennyiségű gyógyszer és ezüstárut foglalt le az aradi rendőrség

Tegnap este az aradi rendőrség razziaát rendezett, amelynek során elfogták Hönig Sámuel nagyváradi illetőségű lakost, aki-nél nagymennyiségű prontozált, továbbá Hollander Tibort, akinél tekintélyes mennyiségű ezüstárut találtak. A rendőrség az

árut lefoglalta és a két egyén ellen üzérkedés címen megindította az eljárást. Ugyancsak a razzia során elfogtak négy csehszlovák állampolgárt, akiket csempészs gyanúja miatt vettek őrizetbe.

Az Iparos Hitelszövetkezet jelentős összegekkel támogatta az aradi iparosság intézményeit

Vasárnap tartotta az Aradi Iparosok Hitelszövetkezte az Iparos Otthon dísztermében rendes évi közgyűlést.

A felolvasott igazgatósági jelentés újabb tanujelét adta a szervezettség hatékony erejének. Ugyanis a hitelszövetkezet az aradi iparosság megszervezése előtt súlyos nehézségekkel küzdött.

Mikor azonban a szervezett iparosság vette kezébe a szövetkezet irányítását és támogatását rövidesen elmúltak a nehézségek és az előirányzott deficit helyett az üzleti év szép nyereséggel zárult, úgy hogy az üzlettrészek után 30% osztalékot fizet a hitelszövetkezet.

A felolvasott jelentésből a közgyűlés kiderített tájékoztatást nyert az összes üzletágakban elért fejlődésről, mely egyes esetekben több száz százalékos emelkedést mutat.

Különösen nagy lelkesedéssel fogad-

ta a közgyűlés a beszámoló azon részét, mely részletesen fejtegette a hitel szövetkezet és a többi iparos intézmény közötti szoros kapcsolatot s hogy

a hitelszövetkezet az egyes iparos intézményeket az év folyamán mily hatékony összegekkel támogatta, elősegítve ezzel azoknak rohamos fejlődését.

Ezután a közgyűlés egyhanguan megválasztotta a következő vezetőseget.

Igazgatóság: Reinhardt Gyula, Matyas Péter, Pajler Imre, Ilca György, Illyés István és Baranyi Ferenc.

Felügyelőbizottság: Uzsora István, Orner Béla, Komponás, Dezső, míg póttagokká: Costi Sándor, Welsz István, Gutbrod Pál tagokat.

Végül Reinhardt Gyula elnök további fokozottabb munkára buzdító zárószavával a közgyűlés lelkes hangulatban véget ért.

Módosítják a gazdasági szabotázstörvényt

Az ügyesség nem érvénytelenítheti a jövőben a fölvevett jegyzőkönyvet

Illetékes tényezők a gazdasági szabotázstörvény módosításán dolgoznak. A tervezett változtatások között szerepel az ellenőrök létszámának csökkentése, olyan módon, hogy egy sor foglalkozási ágat, mint például az állatorvosokat, egészségügyi inspektorokat stb. kivonják a kontrolor testületből.

Elhatározták ezenkívül, hogy a jövőben az ellenőrző szervek fölvevett jegyzőkönyveket egyenesen az illetékes hatóságokhoz terjesztik és az ügyesség nem hatálytalaníthatja azokat tartalmát.

A törvényt módosító dolgozó bizottság megindítási rendszert is bevezetett, amelynek értelmében a kihágást elkövetőt megidézik, hogy bejárjék a törvényes felelősséget. Az igazságügyminisztérium mellett külön bizottság létesül, amely esetrelőre felül vizsgálja az előterjesztett kihágásokat és fogházbüntetéseket pénzbüntetéssé is átváltoztathatja. A fenti változtatásokon kívül a bizottság vita tárgya volt a büntetések felfüggesztésének a kérdését.

Aláírták a magyar-csehszlovák népcserre egyezményt

Felfüggesztették a csehszlovákiai magyarok kiutasítását

BUDAPEST. A magyar fővárosban aláírták a magyar-csehszlovák népcserre egyezményt. A magyar külügyminiszter kijelentette, hogy a megállapodás nem hoz végleges megoldást a csehszlovákiai magyarság sorsát illetően. Mindkét kormány,

kinyilatkoztatta, hogy ezt a kérdést közös megegyezéssel kívánja megoldani. A csehszlovák kormány mindenesetre felfüggesztette a csehszlovákiai magyarok kiutasítását.

Holnaptól kezdve felemelik a húsarakat

Aradvárosa a következő húsarakat engedélyezte: Marhahús kilója 3780 lej, disznóhús kilója 13.940 lej, juhahús kilója 4200 lej, nyers szalonna kilója 17.500 lej, olvasztott zsír 19.000 lej, háj 17.500 lej. Az új árak holnap lépnek érvénybe.

Hírek

AZ MNSZ SZABAD EGYETEM NAPTARA holnap pénteken délután 5 órakor: Bellay János: A sakkjáték művészete, a Crisan ucca 5 szám alatti helyiségben. Érdeklődőket szívesen látunk, bejézés díjtalan.

A RENDŐRSÉGEN MŰKÖDŐ ELLENŐRZŐBIZOTTSÁG KÖZLI, hogy ma, csütörtökön délután, holnap pénteken, valamint szombaton délelőtt az F. G. H. kezdetű iratait vizsgálják felül. A bizottság szombaton délután és vasárnap nem működik. Hétfőn reggel az I. kezdetű iratokra kerül a sor.

AZ ORZOVALLALAT HAVI ILLETMÉNYEIT az Országos Szakfőnökség felhatalmazása alapján február 1-től 100 százalékkal fejmelte. A vállalat vezetői kérik megbízóikat, hogy saját érdekükben továbbra is támogassák a vállalatot. 1953

AZ ARADI „AJUTORUL” HITELSZÖVETKEZET igazgatósága tisztelettel értesíti tagjait, hogy március hó 15-én délelőtt 11 órakor az aradi Minorita Kulturházban XIV-ik évi rendes közgyűlést tartja meg. Határozatképtelenség esetén március hó 17-én délelőtt 11 órakor ugyanott újabb közgyűlést tart, amely a megjelentek számára való tekintet nélkül határoz. Igazgatóság. 1953

HARMINC NAPPA MEGHOSZSZABBITOTTAK A KERESKEDŐK REGISZTERÉNEK ELKÉSZÍTÉSI IDEJÉT. Bukarestből jelentik, hogy miniszteri határozat alapján a kereskedőkre kötelező folytatolagos regisztráció elvégzésének határidejét harminc nappal meghosszabbították. Az erre vonatkozó rendelkezés már megjelent a Hivatásos Lapban.

Hirdessen a „Jövő”-ben

URANIA

Ma 3, 5, és 7 órakor
Vasárnap 10 és 11.30-kor matiné
Utolsó 2 nap! CLAUDETTE COLBERT
ANGYALOK A TŰZVONALBAN
Szombattól szovjet film
A TITKOS KÉM

ARO Telefon 24-45

Ma DANIELLE DARRIEUX
Ariette
Szombattól a legszebb magyar filmoperett
EGY CSOK ES MAS SEMMI

Royal Mozi

Telefon 19-33
Előadások 3, fél 5, 6, fél 8.
Ma magyar film!

Te vagy a dal

SARDY JANOS legszebb énekes tünje

O.vassa és terjessze a „Jövő”-t

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bul. Regina Maria 13.
PRESA DEMOCRATA ARAD